

今年,慈善超市将达6家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/王盼)运行将近一年,慈善超市运行怎么样?物资是否齐全?9日,市慈善总会会长姜玉泉一行前往芦淞区、石峰区、天元区3家慈善超市进行视察。

去年年底至今,由市慈善总会和各区慈善会联办的4家慈善生活超市,相继投入运营。这些超市销售的生活物资品种齐全,而且有的地处市中心,有的位于主干道,有的位于商超稀少地段,为市民购物提供了方便,并且充分发挥了助困帮扶作用。

据了解,今年年内,市慈善总会和各区慈善会联办的慈善超市将达到6家,覆盖城区各区。

目前4家慈善超市的具体位置为:

芦淞区慈善超市:中心广场家润多负一楼旺角魔方城LG316号

石峰区慈善超市:石峰区建设北路602号附近(石峰区响石岭消防救援站斜对面)

天元区慈善超市:黄山路203号徐家冲社区一楼

渌口区慈善超市:渌口区南江北路23号(株洲县职业中等专业学校附近)

“白关丝瓜”“炎陵黄桃”完成地理专用标志更换

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/易楚薇)近日,我市“白关丝瓜”“炎陵黄桃”两大地理标志证明商标完成地理专用标志更换,株洲市东方四季农业科技有限公司和湖南炎陵三叶农产品加工有限公司等49家企业分别成为国家知识产权局正式批准的“白关丝瓜”“炎陵黄桃”地理标志证明商标首批符合专用标志使用要求的企业。

据介绍,国家知识产权局《地理标志专用标志使用管理办法(试行)》明确了地理标志专用标志为官方标志,由国家知识产权局负责统一制定发布地理标志专用标志使用管理要求,组织实施地理标志专用标志使用监督管理。不符合《办法》规定且未经国家知识产权局同意,任何人不得使用与专用标志相同或近似的标志。

按照要求,株洲市市场监管局和株洲市财政局共同下发《关于申报2021年度株洲市知识产权战略推进项目的通知》,明确对按要求完成地理标志专用标志更换工作的地理标志证明商标的注册人给予不超过5万元的补助。

目前,除了“白关丝瓜”“炎陵黄桃”外,我市17件地理标志证明商标中的“攸县豆腐”“茶陵红茶”“茶陵大蒜”和“茶陵白芷”都已完成国家知识产权局商标使用许可备案,正进入国家知识产权局审核通过的用标申请阶段。

◀往年此时,早已满城尽是桂花香。今年的桂花树,仍没有看到开花的迹象。
记者/何春林 摄

预计一周之后这些地方可赏桂

最近的一轮降温,让市民感觉到了冷,与此同时,降雨也增加了空气湿度,桂花树迎来了宜居气候。那么,市民什么时候可以欣赏桂花呢?

杨昌志说,虽然这两天没有去仔细观察桂花树,但根据最近几天的气温和降雨来看,一个礼拜差不多了。也就是说,一个礼拜左右后,株洲的桂花会陆续开放,还有半个月左右就可以迎来满城尽是桂花香的时节了。

记者根据市园林绿化中心提供的资料,搜罗了株洲不完全赏桂地图,供市民朋友参考。

●石峰公园:园内建有桂花园,种植面积超过30亩,包括金桂、银桂和丹桂等。从公园正门进入,沿碑林路往天鹅池方向走可到;从东门进入,沿主游线路途经蔷薇园可到。

●万丰湖公园:主入口草坪空间、沙滩广场等处都种有大量桂花树。

●神农公园:共有两处赏桂点,每处有50多棵桂花树。一处位于公园正门右侧,一处靠近市八中的北门附近。

●烈士陵园:园内种有成片桂花树,品种以金桂为主。其中,进门左侧纪念广场旁种有桂花树数十株。

●栗雨湖公园:环湖游道、山体上均种植了桂花树,以银桂为主。

●天鹅湖公园:种有300株至400株桂花树,品种为八月桂和月月桂。

●惠天然城市公园:共有近千株桂花树,主要为八月桂与月月桂。在山顶公园,有一块桂花树密集地。

●云龙示范区:“花木之乡”云龙示范区四处可见桂花树,品种以银桂居多,也有部分金桂。云峰大道、华强路等区域都栽有桂花树,处处都有桂花的清香。

●天元区:天台路、嵩山路、黄河北路,长江南路共和城附近等,均种有桂花树,以香味浓郁的银桂为主。

●荷塘区:以桂花命名的桂花路旁,种植有300余株桂花树。这里的桂花树都有些年头了,品种以八月桂为主,一到桂花盛开的季节,整条路都被桂花的香味笼罩,令人心旷神怡。

“羞答答”的桂花啥时开? 专家预计一周之后株洲的桂花会陆续开放



本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)俗话说“八月十五桂花香”,古人在中秋节吃桂花糕、饮桂花酒的习俗。然而,中秋节已过去20天了,满城的桂花还迟迟没有动静。很多市民有些着急了,今年的桂花为何还不开?什么时候才能闻到桂花香?

现象 寒露节气已过,仍未闻桂花香

“有点反常,寒露节气都过了,但我还没闻到桂花香。”9日傍晚,在天元区栗雨湖公园散步的陈焕驰路过公园桂树林时,和儿女们聊着天。

“都说八月十五桂花香,以往国庆节期间可以拾点桂花回去蒸馒头了。”家住神农公园附近的刘爹爹对八月桂花香记忆深刻。他说,一般国庆节公园里就能闻到浓郁的桂花香,可今年一点迹象都没有,“难道今年不开花了?”

“我们公园有数百株桂花

原因 晴热高温少雨,桂花开放推迟20余天

今年桂花开放为何“羞答答”?

杨昌志介绍,桂花开放与气温、降雨、光照、粉尘污染等都有关系。不过,今年是大面积没有开花,且不仅仅是株洲,整个湖南省都是如此。因此,可以排除光照、粉尘污染等局部性影响因素。由此可见,桂花迟迟未开放的罪魁祸首就是气温与降雨。

“在气温适当、雨水充沛的情况下,桂花树才会启动花芽,花芽膨大10天至15天后才会顺利开花。”杨昌志解释,桂花一般在农历八月十五前后开花,但受天气影响会提早或推迟。入秋后,气温下降快,间有雨湿天气,花期提早;入秋后,气温下降慢,晴早少雨,花期推迟。

“今年株洲桂花迟开、不开,是气候打乱了它们的‘生物钟’。”杨昌志补充道,一般情况下,桂花的花蕾孕育要在大约25℃、空气湿度45%左右的环境下,连续十来天之后才能出现,前阵子的持续晴热高温影响了桂花花芽的正常分化。

“晴热高温,降雨又少,空气湿度也达不到桂花开放的需求,桂花自然不愿意出来了。”杨昌志推算,今年桂花开放要比往年推迟20多天。

梁俊婚介

男未婚:176米,25岁,本科,从事教育工作,本地人,有房有车
男未婚:29岁,1.83米,中专,广铁集团上班,待遇优,有房有车
男未婚:30岁,1.85米,大专,人帅,在一家名企上班,有房有车
男未婚:31岁,1.70米,高中,自己创业,有房有车
男未婚:32岁,1.76米,中专,厨师长
男未婚:37岁,1.76米,大专,工程师,有房有车
男离异:72岁,1.75米,中专,退休干部,有房
女未婚:28岁,1.64米,本科,公务员,政府部门上班,有房有车
女未婚:26岁,1.62米,大专,中车上班,有车
女未婚:27岁,1.57米,民族学院毕业,教育工作,独生子女
女未婚:35岁,1.56米,研究生,从事中学教育工作,有房有车
女离异:25岁,1.53米,中专
女丧偶:70岁,1.62米,大专,退休,有房有车
女丧偶:50岁,1.68米,个体服装批发,有房有车
女离异:65岁,1.62米,高中,退休,有房
女离异:47岁,1.62米,中专,有房有车
女离异:50岁,1.66米,本科,公司管理,有房有车
女丧偶:59岁,1.58米,大专,退休,有房

招募合伙人
地址:火车站金轮B栋8楼801号
电话:18673309882

谊萍婚友会所

谊萍婚友会所成立了十九年,在这期间成功配对上千组为良缘,本婚友会所还获得了声湖区荣誉证书,株洲市婚介协会合格单位,本所收费低,成功率高。

女离异:30岁,1.60米,音乐学院毕业,漂亮,做生意,小孩判给对方
女离异:35岁,1.65米,互联网工作,独女,有房,漂亮,有女儿
女离异:32岁,1.66米,互联网工作,有房,无负担,女孩判给对方,漂亮

女离异:57岁,1.58米,事业单位退休,有房,无负担,条件好,形象佳
女离异:47岁,1.62米,中车工作,有房,无负担,条件好,形象佳
男未婚:37岁,1.68米,医师,有房多套,条件好,独生子,父母退休

男离异:57岁,1.72米,事业单位工作,条件好,有房有车
男未婚:28岁,1.77米,做生意,有房有车,条件好
男未婚:50岁,1.75米,建材厂老板,有房,无负担,父母去世

热线: 28237011 15386203070
地址:株洲市中心七一路和人民路交叉口进行对面(谊萍婚友会所)

“海斗一号”取得世界级成果



▲“海斗一号”布放。

10月10日,中国科学院沈阳自动化研究所对外发布,在刚刚结束的我国马里亚纳海沟深渊科学考察中,由该所主持研制的“海斗一号”全海深自主遥控潜水器(以下简称“海斗一号”)取得世界级成果,在国际上首次实现了对“挑战者深渊”西部凹陷区的大范围全覆盖声学巡航探测。其成功应用,表明了我国全海深无人潜水器正式跨入万米科考应用的新阶段,填补了当前国际上全海深无人潜水器万米科考应用的空白。(据观察者网)

多名中国留学生入境美国遭恐吓

据中国驻洛杉矶总领馆网站消息,近期,多名中国留学生在洛杉矶国际机场入境时,遭美国边检执法人员反复盘问来美学习目的、过往学业成绩、是否曾经就业、是否受过纪律处分、是否“剽窃”实验室数据等情况,有的还遭到威胁、恐吓,甚至被限制自由长达数十小时,最终被拒绝入境遣返回国。此外,还有部分中国留学生离境回国时遭美执法人员盘查,被没收个人电子设备,中领馆已就此向美方提出严正交涉,敦促美方纠正错误,停止利用各种借口对中国留学生进行无端限制和打压。

驻洛杉矶总领馆提醒出国留学人员提高安全意识,关注出入境时可能遇到的风险,加强防范,妥善应对。自洛杉矶入境的中国留学生如遇紧急情况,请及时联系驻洛杉矶总领馆寻求协助。(据中新网)

时事短讯

●俄罗斯一架L-410轻型飞机10日在俄罗斯鞑靼斯坦共和国境内坠毁。俄紧急情况部说,事故目前已造成16人死亡,7名生还者已送医救治。

●俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃9日说,涉嫌盗窃的美国驻俄大使馆3名人员已决定离开俄罗斯。据她所知,背包至今没有归还被盗者。

●奥地利总理库尔茨9日晚宣布辞职,并提名现任外长沙伦贝格接任总理职务。库尔茨近期受到一系列腐败指控。本月6日,奥地利检察机关对总理府进行了突击搜查。(据新华社)

《国家标准化发展纲要》印发 建立健全碳达峰、碳中和标准

近日,中共中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》,并发出通知要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》指出,标准是经济活动和社会发展的技术支撑,是国家基础性制度的重要方面。标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥着基础性、引领性作用。新时代推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家,迫切需要进一步加强标准化工作。

《纲要》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加快构建推动高质量发展的标准体系,到2025年,实现标准供给由政府主导向政府与市场并重转变,标准运用由产业与贸易为主向经济社会全域转变,标准化

工作由国内驱动向国内国际相互促进转变,标准化发展由数量规模型向质量效益型转变。标准化更加有效推动国家综合竞争力提升,促进经济社会高质量发展,在构建新发展格局中发挥更大作用。

《纲要》并就推动标准化与科技创新互动发展、提升产业标准化水平、完善绿色发展标准化保障、加快城乡建设和社会建设标准化进程、提升标准化对外开放水平、推动标准化改革创新、夯实标准化发展基础等作出明确部署。

《纲要》提到,建立健全碳达峰、碳中和标准。加快节能标准更新升级,抓紧修订一批能耗限额、产品设备能效强制性国家标准,提升重点产品能耗限额要求,扩大能耗限额标准覆盖范围,完善能源核算、检测认证、评估、审

计等配套标准。加快完善地区、行业、企业、产品等碳排放核算标准。制定重点行业和产品温室气体排放标准,完善低碳产品标准标识制度。完善可再生能源标准,研究制定生态碳汇、碳捕集利用与封存标准。实施碳达峰、碳中和标准化提升工程。(据央视网)



▲扫码查看纲要全文

山西洪涝灾害已致175万余人受灾

记者10日从山西省应急管理厅了解到,山西近期严重洪涝灾害已致全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾,12.01万人紧急转移安置,284.96万亩农作物受灾,1.7万余间房屋倒塌。

面对持续强降雨引发的险情,山西省紧急调集人员力量,组织护堤抢险,逐村逐户逐人落实安全避险措施,按需撤离群众,努力确保重要设施和附近村庄安全。灾情发生后,省、市、县三级应急管理部门已紧急调拨帐篷3975顶、折叠床3212张、棉衣裤3000套、棉大衣16306件、棉被10932床、棉褥8600床等救灾物资用于受灾群众安置。(据新华社)



▲在山西省河津市阳村街道连伯村,抢险人员在加固临时堤坝(10月10日摄,无人机照片)。新华社记者/詹彦 摄

亩产575.3公斤!喀什耐盐碱水稻丰收

金秋时节,稻谷飘香。这几天,在喀什岳普湖县巴依阿瓦提乡阿热盖买村耐盐碱海水稻实验基地里,300亩金灿灿的稻田整齐排列,颗粒饱满的稻穗压弯了稻秆,收割机在稻田里忙着收割海水稻。今年海水稻亩产达到575.3公斤,比2020年增加了27.3公斤。海水稻也称耐盐碱水稻,是一

类能在一定浓度盐碱地中生长的水稻品种。海水稻实验基地所在的岳普湖县土壤盐碱化严重,pH酸碱性高达7.8,90%的耕地中土壤盐含量超过了千分之十五,被视为“农业的荒漠”。自2018年起,袁隆平院士青岛海水稻研发中心将阿热盖买村作为全国首批盐碱地稻作改良实验基地之一,进行海水稻种植试

验。种植期间,实验基地结合多种灌溉方式,并不断更换和改良所种植的海水稻品种,经过稻作改良,该试验田盐碱度从最初的千分之17降到现在的千分之2,达到了良田标准。这些海水稻收割完毕后,将复播冬小麦,研究人员将对冬小麦的生长做进一步观察试验。(据央视新闻客户端)

阿富汗临时政府与美国在多哈举行谈判

阿富汗临时政府与美国政府代表9日开始在卡塔尔首都多哈举行为期2天的谈判,这是自美军8月底撤出阿富汗以来双方首次直接谈判。

阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基9日在社交媒体上发文说,阿方在谈判中要求美国解冻美方冻结的阿富汗央行资产,尊重阿领土完整、不干涉阿内政。双方还就向阿富汗提供人道主义援助、落实双方去年2月

在多哈达成的“和平协议”内容等议题进行讨论。

穆塔基表示,阿富汗临时政府与美国政府举行的谈判翻开了两国关系“新的一页”。未来几天,阿临时政府还将与欧盟进行谈判,讨论阿最新局势、解冻被一些欧洲国家冻结的阿富汗资产等问题。

据半岛电视台报道,争取国际社会承认是阿富汗临时政府在美方谈判中提出的议题之一。

报道援引一名接近美国代表团人士的消息说,美方在谈判中向阿富汗塔利班施加压力,要求其组建一个包括所有族群的扩大政府,履行不允许恐怖分子利用阿富汗土威胁美国的承诺,并保证留在阿的美国公民和特定的阿富汗人继续安全撤离阿富汗。

卡塔尔与阿富汗塔利班联系密切,塔利班在多哈设有政治办事处。美国与塔利班曾在多哈进行多次谈判。(据新华社)